

追悼特刊

國民革命軍總司令部警衛團全
故團長暨陣亡將士追悼大會印行

民國十六年四月十二日

▲目錄

金佛莊團長小傳

金佛莊團長悼言

哀悼我們的戰士

追悼金佛莊同志

對金前團長佛莊同志暨顧銘世同志死難的一個感想

祭陣亡諸同志

我們這樣追悼故金團長佛莊

爲追悼金同志佛莊暨顧銘世同志的思想

怎樣紀念金佛莊烈士

紀念金佛莊烈士的思想

追悼金佛莊烈士及陣亡諸烈士

追悼金團長顧連長向諸同志進言

第六連軍士戴治戎
第三連士兵黃庭
王之廷
周建洛

姚瑞
斯勵
蒋國濤
龍橋

郭正炳
溫素真
資磊

金佛莊園長小傳

姚 琮

君諱佛莊，原名燦，姓金氏，浙江東陽人，六歲，能屬對，有神童之目，未冠，入縣校，每試輒高第，當是時，馬克思學說，已風行於世，惟東邑僻處山陬風氣固塞，文人學士，都驚爲邪說，而君獨贊之，其少時能自拔於流俗也已如此，已未，以久困於筆硯間，慨然從戎，於揣摩陰符之餘，特闡明馬氏真義，久之成軼，識者奇之，而爲世人所忌，故得業旋浙，稍試其才，浙督盧永祥便遣偵騎尾之卒下於獄，得長者緩頰，始釋，旣不得志於故鄉，乃問道來粵，適蔣公介石講武於黃埔，命率生徒，寬猛兼施，有儒將之風，其後蔣公練黨軍，俾長五百人，旋調任宣傳事，以功，擢長三千人，兩次東征，皆身先士卒，削平粵難，丙寅夏，我軍北征，調參戎幕，悉心擘畫，所向有功，抵衡陽，又率警衛兵，攻南昌，克之，蔣公尙以浙局未定，命君密往，欲紓東顧之憂，奈爲敵騎偵得，解至孫逆傅芳署，遂遇害，時年僅三十有二也，訃至，蔣公爲之殮食，怒斬虜將二人以殉，遠近聞之，無論識與不識，莫不爲之泣下，涕淚交頤，父某母某配某無出。

金佛莊園長悼言

姚 琮

余交君，未一年，而君死，相知之晚，痛恨爲何如，况君又以橫逆死，痛恨之私，豈徒余一人已哉，君之行實，吳君圭三已述之，余不文，敢贅一辭，惟念操刀殺君者，爲孫逆傅芳，而假手殺君者，實爲橫行中土，至八十餘年之外人，今則孫逆尙竊據自雄，長江流域，又時以砲擊聞，揆之春秋大復仇之義，削平餘逆，後死者其敢辭，矧余不才，謬繼君後，敢以滿腔熱誠，正告於部曲曰，若不盪平國內餘逆，不取得國際間之自由平等地位，則我輩之奮鬥，無已時，君雖死，君之精神不死，君死之代價，吾料將於最短期間，取償於若輩之身矣，九泉有知，幸其鑒諸，

哀悼我們的戰士！

斯勵

在打倒軍閥，打倒帝國主義的戰線上，我們親愛的同志，都爲主義奮鬥而犧牲了！

已死的同志們！你們繼續「先烈」的精神，追蹤「先烈」的血路，你們爲民族的生存和人民的利益，努力奮鬥於敵人的槍林彈雨之下，你

們牲犧了生命和一切；然而你們的使命並未完成，你們的目的並未達到，你們把未了的責任和工作，一切都交給後死的我們了！

已死的同志們！最忠勇的戰士們！我們在你們的後面的，跟隨着你們的尙有千千萬萬的革命的隊伍，踏着你們的血路，衝鋒前進，再接再厲，撲滅一切的敵人，爲你們復仇，爲民族求解放，完成所有的責任，達到最後的目的。

英武的戰士們！親愛的同志們！你們的犧牲是有極大價值和意義的，你們可以瞑目，你們可以安慰於地下了！我們高呼：繼續先烈的精

神！

肅清一切反動軍閥！爲已死的同志復仇

打倒帝國主義！廢除不平等條約！

貫澈北伐目的，完成國民革命！

民族解放萬歲：

先烈的精神不死；

追悼金佛莊同志

三

蔣國濤

金佛莊同志是我們黃埔陸軍軍官學校第一期第一二隊隊長也是我們警衛團團長我們在第一二隊的時候同學受他的教訓得着軍事上許多智識他對於我們學生教練時間是很認真的並且很熱心的，我們學生也是很願意受他的指揮服從他的命令所以我們同學能勝任各種任務而且不辱使命者都是我們極頤仰的金佛莊同志所賜給我們的教訓造就而成的去年金佛莊同志受秘密使命由南昌到上海杭州去工作路過九江為軍閥孫傳芳的走狗所探悉船到南京下關被孫傳芳部下憲兵所捕獲孫逆傳芳是素來反對我們革命的就把我們勇敢而有為的金同志殺了同時還有顧銘世同志也一齊殉難將義士的頭顱雙雙高懸城門表示他軍閥的淫威我們聽到這個消息我們本團全體非常悲痛激昂以為非打倒南京孫傳芳軍閥為我們已死的金同志報仇不可現在南京既經被我們得到但是我們沒被打死了孫傳芳還是不爽快所以我們還應該繼續努力前進將該孫傳芳活擒起來寢其皮而食其肉方足以快我們的心報我們金同志的仇本團現在既住南京南京是我們金全志死難的地方我們本團全體官佐士兵應該表示十分哀痛開一次追悼大會以表示我們同學同事同志的一點哀忱濤是不會作文只有這樣寫一點以表我對金佛莊同志敬禮但濤今天還有一句

話我們金同志是爲國爲黨犧牲性命了以後的革命工作都在我們未死的
身上我們同志快快起來直前勇往爲主義去奮鬥打倒孫傳芳打倒張宗昌
張作霖打倒國際帝國主義者則金同志的軀壳雖死了精神還是千古不死
哩

對金前團長佛莊同志暨顧名世同志死難的一個感想 龍矯

我國自鴉片戰爭後一直到今，經過了八十多年，無日不在帝國主義壓
迫下過生活，弄得民生憔悴，國破家亡，而帝國主義者猶以爲未足，
又爭養一般走狗；軍閥：來作悵張作霖，你養一狗佔這塊地盤保這個
權利！如日本養張作霖保東三省權利我養一狗佔那塊地盤保那個權利
；如英養吳佩孚保持長江流域權利，權利若穩固，又想擴大點，權利
若危險，又想保持着，今年教走狗戰，明年教走狗爭，（如直皖，直
奉之戰無不是英日帝國主義在後搗鬼，到結果，帝國主義佔了權，軍
閥得了利，老百姓呢？吃砲片，飲槍彈，出買命錢，妻離子散，鷄犬
不安，我們國民黨，是爲打倒帝國主義，以求中國的自由平等，打
倒帝國主義的走狗軍閥，以實行三民主義來救國救民的，人民加入黨
，無非爲救己救人？黨員——不論武裝否——爲黨的目的而工作，無非是

爲國爲民，在戰場上衝鋒陷陣，在軍閥割據地內喚醒民衆，遭帝國主義的摧殘，軍閥的殺戮，仍是奮勇上前，有進無退，也無非是想求達本黨國民革命的目的——中國自由平等，我們顧金二同志以秘來工作而死於軍閥孫傳芳之手，也無非爲盡黨員的責任，但是金顧二同志此次的被殺是值得我們注意的。孫賊傳芳陰險賊險很把顧金二同志殺了，從此我們可知道狠毒的軍閥，尤其是孫傳芳，害人民，賣國家，殺救國救民的志士，只要做得到無有不做的，同胞們，同志們，我們不殺軍閥，軍閥必殺我們，我們不打倒帝國主義，帝國主義終要滅亡我們，軍閥是帝國主義的張鬼要打倒帝國主義，求中國的自由平等，先要從打倒軍閥起，同胞們，同胞們一趕快擔起這個救國救民的擔子來？

祭陣亡諸同志

周建洛

陰風的怒號，狂潮底澎湃，間夾着嗤嗤拍拍的槍彈聲，呼呼嘯嘯的吶喊聲，這不是諸同志前仆後繼和那頑強的匪軍在戰線上嘶殺的時候嗎？！

多麼危險啊！但是我們是爲解放民族而戰，決無反顧的；多麼餓寒啊！但是我們是爲貫澈主義而戰，義不容辭的。

可欽的已死同志們！你們爲主義奮鬥而犧牲了，爲民族解放而陣亡了，那是在革命史上要佔到很引人注目的一页，何等的榮耀呢：而且——你們的軀壳雖死，你們的精神，還是永久照耀在人間，現在的女士歡笑聲，農工喜躍聲裡，你們的責任，還是我們後死的同志負擔着向前猛進，不打倒帝國和軍閥，誓不甘休！

可欽的已死同志們！你們在九泉之下，也可瞑目了。我們——後死的我們，假使不在國民革命的戰線上陣亡，將來爲解放全世界被壓迫民族和打倒國際帝國主義的時候，仍舊是要勇往直前去犧牲的。

今天二十日是爲你們遇害及陣亡諸烈士在南京開追悼大會，這或者是你們所樂聞的，請你們來馨享一點罷。

我們怎樣追悼故金團長佛莊

王之廷

今天是什麼日子，是我們追悼先故團長金佛莊同志的日子，這個日子，是很哀痛的日期，也是很有價值的日子。

金同志在十多年以前，就深信了馬克斯的主義，并且能發揚他的真理，這豈是隨波逐浪的人所能比較的嗎？後來在浙江不能發揚爲軍閥所容，就往廣東從了蔣公介石，他的眼光，真是能識誠實的革命者，俟

後訓練黃埔的同志，在東征的時候，很具有莫大的功勞，直到去年廣東出師北伐，他又隨行參與戎幕，到了衡陽，任警衛團團長，跟着蔣公，轉戰湘贛，在象山那一戰，身先士卒，而竟把金城湯池的南昌攻下，在火線上那種果敢的精神，到現在還是照着我們的眼簾，江西平定了，又看着浙局紛紛，毅然果然奉蔣公的命，前去偵察，那想解放浙人的心理，又是何等的熱烈，那料道過金陵，就犧牲在萬惡軍閥！孫傳芳，的手裡！唉！他負的使命，還沒做到，就遭毒手，他是何等不甘心呢：唉；正在革命的時候，先掉了一個誠實領袖，我們又是何等的痛恨呢；

去年的金陵，佈滿了惡的勢力，我們追悼，祇得東望灑淚；現在的金陵，佈滿了青天白日，我們親見了就義之地，真忍不住「泣下沾襟」，同志們：舍同志的犧牲，我們是看清楚了的，不是爲的自身，是爲的民衆，這種價值，何等偉大呢！我們今天佩一條紗布繫幾個花圈、開開會來表示一種「痛苦」「悲哀」的情形，這就是所謂追悼嗎？不是，我們的追悼，是要拿着我們的頭顱和鮮血，培養着兩花台上的血花；結出一前進勝利，的果子，那才我們追悼的價值，

現在那洪水猛獸似的敵人，還是毫無忌憚的站在我們的前頭；這真是不可苟且偷安於旦夕的時候，我們要具着「大無畏」的精神，向前衝鋒，把他們殺得落花流水；並要把一切的障礙，弄得斬草除根，等那自由平等幸福的花，開在我們民衆的面前，那爲革命犧牲的健兒，也可稍安於地下了，

唉！死者的骨肉雖腐，精神是活着的！

生者的使命未完，責任是重大的；在這進攻的時期，假設不努力，使那惡的勢力膨脹起來，那不獨前功盡棄，而且死無葬身之地，到那時候，自己哀痛自己，也晉悔無及了，同志們；火速起來，步着平日高呼的口號：

遵守總理遺囑！

繼續烈士遺志！

打倒萬惡的軍閥！

打倒帝國主義！

實現三民主義！

擁護總理三大政策！

爲追悼金同志佛莊暨顧銘世同志的感言 第六連軍士戴治戎

同胞同志們！我們革命軍人唯一的目的，是要鏟除軍閥，打倒列強嗎？這是不是空言可以成就的，必定要流血捐軀，經艱歷苦，才能達到目的，試問我們同志，能够有一種勇氣的，能有幾人？我可說：己死的金同志佛莊，及顧同志銘世等，誠是同志中之鳳毛麟角者，何以見得，當金顧二同志未死之前，每經戰場之上，必身先士卒，衝烽陷陣，與士兵同受甘苦，湘贛之下，全賴二同志之功，亦算不少，繼奉密令到江浙等地，秘密工作，當那時江浙尚在孫逆威力之下，此行正如入秦之荆柯，明知虎穴龍潭，必定凶多吉少，卒能偕顧銘世同志，歎然領命，毅然就道，那知船近南京下關，被孫傳芳的部下偵悉，竟將忠勇的志士，雙雙就縛，痛哉！一刃飲血，遺恨千秋！照這樣看來，像這樣的同志，非鳳毛麟角而何？事後我們全團同志們，聽得惡耗傳來，心中實在有十二分難過，恨不得當時就把孫逆碎屍萬段，寢皮飲血，才能洩却我們怒氣，且下雖將孫逆打倒，然而奉魯軍閥張作霖，張宗昌等，還在那裏，括北方民衆的皮，榨北方民衆的血，來擴充軍

用，招練潰卒，及聯絡一切反革命份子，來向我們頑抗。在這個時候，早一天銷滅他們，早一天解除北方民衆的痛苦，排除帝國主義的根據地，所以希望各位後死的同胞同志們，照着死難先烈們不怕死的精神，踏着先烈們的熱血，步着先烈們的後塵，認是目標，努力向軍閥和帝國主義營壘進攻，完成國民革命的使命，要使已死的先烈們含笑九泉，才對得起先烈。

怎樣紀念金佛莊烈士？

王 岳

親愛的同胞們！同志們！

我們今天在這個大會來追悼金（佛莊）烈士，何等悲傷！何等悽涼！我們革命的戰線上失去了一個指導者，這是我們永遠不能忘紀。但是我們怎樣紀念烈士呢？是不是我們向他的遺像行三鞠躬禮？在他的靈柩面前痛哭就算了事嗎？不是，不是，我們要曉得紀念金烈士，是要追溯以前的功績，革命的勇氣，奮鬥的精神。

金烈士他幼年讀書的時候，性近馬克思學說，到中年入伍，已傾向革命。到廣東的時候，適逢總理創辦軍校，總理就任他爲軍校教官，去年廣東兩次東征，掃滅陳，鄧，楊，劉！等小軍閥，及一切反革命派

，而烈士率師前往，身先士卒，破敵如竹。繼而北伐，烈士爲本團團長在象山牛行等役，都是很勇敢的，本他那無畏的精神，衝鋒破敵，攻克南昌，後奉總座命往浙工作，經過金陵時，被帝國主義的走狗——孫賊（傅芳）殘殺了！

親愛的同胞們！同志們！我們金烈士的血和頭顱，是爲救國救民的，他的犧牲，他的代價，在歷史上很有光榮的，他那大無畏的犧牲精神？與帝國主義的走狗——孫賊相接，驚破國內軍閥的狗胆，冲斷帝國主義走狗的陰謀連結，革命進展，革命勝利，都是烈士的血，烈士的頭顱，奮鬥得來的。雖是金烈士軀殼雖死，他的精神是不死的。我們今天在這個追悼會裏紀念金烈士，就算了事。我們更要繼續他的血，他的頭顱，他的大無畏的精神，向前去奮鬥，千萬勿要忘記了今天這個大會就算完結；尤其是本團的同志們，更應該踏着金烈士的血路，作最後的奮鬥，達到打倒萬惡的軍閥，打倒帝國主義、廢除不平等條約，完成國民革命的目的。

紀念金佛莊烈士的感想

第三連士兵黃庭

親愛的同志們！我們好久沒有見到我們的金團長。我們也不知道是個

什麼原因？嗣後我看見申報上說：我們團長已經被帝國主義的走狗孫逆（傳芳）槍斃了！我看到這段消息，心中麻木不仁；皇皇不安恨不得只想怎樣快快拿起我的槍，向我的靶子（傳芳）射擊，把我打抱不平的精神，向萬惡的軍閥廩鋒殺……殺……殺……若不把他殺倒我是不甘心的！但是沒有命令，得不到這個思想！過了幾天我的心稍定。等候了幾個月，纔得出發來南京的消息，聽到這一句話心中快活得十二萬分，但是我們到了南京；而孫逆傳芳早已逃得無影無蹤了。親愛的同志們！我們南京的目的已經達到了。今天在這裏一塊兒開一個追悼金烈士的大會，紀念他，在這個紀念中我們是很悲痛的！很悽慘的！望同志們大家想一想，我們今天為什麼到這個會場上來追悼？我們既來追悼金烈士，從今天起應該把紀念二字放在腦海裏，他那樣的精神奮鬥，跟着他的赤血前進，向目的敵人進攻，打倒帝國主義的走狗軍閥張宗昌，張作霖！肅清孫吳二賊的餘孽！掃除一切反革命派！向光明大道上走，不要畏難。不要苟安。把這爲害的大惡魔完全剷除，根本斷絕。那末今天開了這個紀念大會，方不愧紀念二字的用意。反是我們空說紀念他，也是無益的。四萬萬鐵蹄下壓迫的民衆，永

久不能得到獨立、自由，平等安樂的幸福！但是我們今天紀念以後，共同奮鬥！向最後兩個魯張奉系軍閥決戰，也不愧今天在大會追悼紀念啊！我們大家高呼；

金烈士精神不死！

爲已死的金團長復仇！

踏着金團長的赤血前進！

打倒帝國主義！

打倒軍閥張宗昌！

擁護革命的領袖蔣總司令！

擁護中國國民黨！

擁護國民政府！

國民革命成功萬歲！

世界革命成功萬歲！

追悼金佛莊烈士及陣亡諸烈士

郭正炳

親愛的同胞們！同志們！今天我們誠誠懇懇到這熱熱烈烈的場中來追悼金佛莊烈士，及陣亡諸烈士，在這個追悼紀念中，是多麼痛心的

一樁事啊！他們諸烈士果敢殺賊，不幸陷陣。他們爲什麼這樣勇往奮鬥呢？就是爲國家求自由平等，爲人民謀永久的幸福。他們的戰，是爲人民而戰，犧牲是爲人民而犧牲：他們的犧牲和代價，在歷史上何等光榮呢？我們追悼他們，紀念他們，也是很光榮的？各位同志要想着我們的國家，土地很肥美，文化發展源很早，地位處於溫帶，素稱文明豐裕之邦，爲什麼現在生活程度一天高一天？人民一天苦一天？這樣好的國家；爲什麼不平等，不自由呢？這個理由一般普通人是不知道的。所知道的不過少數罷了。這個理由究竟是怎樣造成的呢？就是八十年來的帝國主義賜我的。帝國主義對付我們弱小民族。用其他們凶暴的手段；犀利的武器，雄厚的經濟，假面目的宗教，來籠絡我們，侵略我們，把我們的汗血通通都吸去；所以我們大多的人都失業了。用這樣害人的政策對付我們弱小民族，任意宰割，無所不爲。不幸我們以前的腐敗政府，被他看作砧上肉，釜中魚，用武力來壓迫，構成許多不平等的條約，搶奪我們許多的權利——如關稅，領事。租界；；；；；等。竟把我們壓迫到十八層地獄裡去，使我們弱小的民族永久不能反抗。

同志們！近來我們民族團結一致向他們進攻，他見了我們民衆運動甚烈，反抗愈大。於是他們想在中國求永久的利益，獨佔市場。以便出售本國過剩的商品。收買賤價的原料與賤價的勞力，實行永久的經濟上政治上優越權利。於是他利用中國不要臉的——吳佩孚，孫傳芳，張宗昌，張作霖……等，與其他政客貪官污吏，勾結聯合一個壁壘，破壞革命的行徑。那知道我們勇敢的健兒，付了偉大的使命去打那走狗東逃西避，忽現忽隱，我們的很勇敢很激烈的諸將士，還被他們殺害，唉！多麼痛心呀！

同志們！帝國主義對付我們很酷毒，我們已經看得很清楚，陣亡的同志們！殘殺的金烈士，跟着總理來革命的，是打抱不平的，是求我們中國之自由平等。既是打抱不平，求自由平等，是不是要打倒帝國主義，打倒軍閥，我們只有。各位同志都負有這重的使命。汲汲皇皇都向敵人進攻，把他們鼎呱呱的敵人打倒兩個多了。他的聯合戰線也衝破，可惜最勇壯的同志招他殺的陣亡的也不少啊！今天在這個會中追悼他，紀念他，向他的遺像與總理的遺像，行三鞠躬禮，把他們畢生未成的事業，交給我們，付託我們，我們應該努力奮鬥，使他們的事

業，永遠不能消滅，更進一步要團結起來，把我們革命的黨和革命健兒、都向着先烈的血路進攻，把革命的勢力遍佈全世界，使世界的弱小民族，也起來同我們聯結一致，打倒帝國主義工具——軍閥。大家繼續努力，完成革命工作，才不負諸將士交給和付託。才不愧作後死的同志，反是也說不到同志，也說不到紀念，也算不得是革命的軍人。

追悼金團長顧連長向諸同志進一言

第二營營部司書溫素真

國民革命的勢力現在已經達到了南京，在這幾個月的當中能够得到這種的功績，都是我們親愛勇敢的同志，那頭顧和鮮血換得來的，其中犧牲得最可惜而最勇烈者，莫如金團長佛莊顧連長銘世當革命軍攻下南昌的時候；孫孽傅芳敗到南京，爲肅清他餘孽起見，就派軍隊跟蹤追剿；一方面又派金團長顧連長前去瀋寧一帶秘密工作他倆得令之後，明知身入虎穴，凶多吉少，但是毅然就道，毫無畏懼，這是一種勇烈可佩的地方，不料敵人僨悉被執不屈，竟成了「壯志未酬不復還」之慘事，兩個革命的勇士，就從這樣斷送了，你想可惜不可惜，可悼不可悼？

但是人既死了，生米既成熟飯了，叫他活轉，是斷不可能的事，那末

要怎樣辦法才可以對得住我們的金團長同顧連長？把頭低下來想；他們是爲什麼來犧牲呢？是要打倒孫傳芳，爲什麼要打倒孫傳芳呢？是要消滅軍閥，完成國民革命，再從事實上考查一下，孫傳芳雖然打倒，還沒有生擒活捉嚴刑治罪，張作霖張宗昌還是拚命的頑抗，希圖反攻，金團長和顧連長的初志，雖算成了一半；但是他最後的志願，却未達到。所以親愛同志們，要想替金顧兩同志報仇哭紅眼皮呼破喉嚨，是不發生効力的。必定要團結起來，磨磨刺刀，描描靶子，對準北京奉天，衝將上去直搗他們的老巢，把狗肉將軍的肉。拿來嘗嘗張鬪匪的鬍，拿來看看，那末金顧兩同志死在地下眼也瞑心中也快活了，

追悼金同志佛莊的思想

資磊

金同志係我警衛團團長，素抱忠誠，英材昭著，工作努力，兵民交信，去年我軍，克復贛垣，駐守南昌，總司令爲早日完成國民革命計，爲江浙皖人民早日減少痛苦計，乃遣金同志來滬寧秘密工作，不意船抵下關，被孫逆之走狗，嚴密稽查，竟被緝獲，孫逆知金同志，係我國民黨之忠實黨員，立即電示該走狗，梟首示衆，金同志從容就義，視死如歸！

當時噩耗傳來，滿園悲憤，恨不就到南京，寢孫逆之皮，食孫逆之肉，以解吾儕之恨，然而寢孫皮，食孫肉，難得就值我金同志之死嗎？這不過顯孫逆窮凶極惡的手段，終無良好的結果罷了！

孫逆我知道你表示你的淫威，拿出你窮凶極惡的手段，摧殘我同志殘害我民衆，以爲殺一黨員，少一戰鬪力，殺一民衆，少一擁護力，你自己也要想想，也要猛醒，中國國民革命軍，係爲民衆謀利益而奮鬥，爲打倒列強廢除一切不平等條約而奮鬥，爲創造真正民治民有民享的國家而奮鬥，爲實現

先總理的三民主義而奮鬥，非似你等萬惡軍閥年爭地盤，日擴勢力，割取民脂民膏，造設新式洋房，奪人妻女，儲藏滿屋，朝歡暮樂，把我們老百姓，弄得只見刀槍林立，血迹滿地，苛斂暴稅，層見疊出，一日都沒有好過，人人都想打倒你，你殺得盡嗎？現今我們國民革命軍，已今統一長江了，長江民衆，也逃出水深火熱坑外了；但是壓迫我們的，軍閥！像孫傳芳——張作霖——張宗昌等，尙未肅清，屠戮我們金同志的孫逆傳芳，也未獲着，并且孫逆傳芳——張逆作霖——張逆宗昌什麼宣言，合作到底，希圖死灰復燃，凡我同志團結起來，繼總理之遺

二十一

志踏先烈之血跡，勇往直前，有進無退，打倒一切軍閥，完成國民革

9 本團官兵演說	同右	周少雲	二十四	湖南長沙	同右
8 來賓演說	同右	李漢卿	二十二	湖南寧鄉	同右
7 總司令致訓詞	同右	于章卿	二十六	湖南永州	同右
6 主祭報告開會宗旨	同右	張銀蟾		江蘇上海	去年八月十三日由來陽乘船至衡
5 默念三分鐘	同右	馬文彬		江蘇揚州	去年八月五經過杭州患痧症身故
4 主祭恭讀總理遺囑全場循聲宣讀	同右	何登生		湖南寶慶	本年二月十五日在南昌病院病故
3 向國旗黨旗總理遺像及各烈士遺像行三鞠躬禮	第八連	司永才		河南固始	本年一月六日在南昌病院病故
2 奏樂	機關槍連	吳金波			
1 全場肅立					

開會次序：

備考 第三營尙未開來該營陣亡將士無從調查暫缺

11 01 唱國民革命歌
呼口號

1 先烈的精神不死！

2 踏着先烈的血跡而前進！

3 大家團結起來，為已死的同志復仇！

4 謾清殘殺我們金團長創子手孫傅芳！

5 打倒破壞國民革命的一切反動派！

6 打倒奉魯軍閥元成國民革命！

7 打倒帝國主義廢除不平等條約！

8 擴大黨的宣傳！

9 廣密黨的組織！

10 收回上海租界！

11 撤退各國外兵！

12 推護革命的領袖蔣總司令！

13 歡迎汪主席復職！

14 啟護國民政府！

15 擁護中國國民黨！

16 國民革命成功萬歲！

17 世界革命成功萬歲！

14 13 12

散會攝影

奏哀樂